

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета народных депутатов Горьковской области

№ 114 (4945)
Год издания 41-й

Четверг, 21 сентября 1978 года

Цена 2 коп

ХЛЕБОРОБЫ! ЗАВЕРШИМ УБОРКУ КАРТОФЕЛЯ И ТЕРЕВЛЕНИЕ ЛЬНА К 25 СЕНТЯБРЯ!

Высокими темпами идет уборка картофеля в совхозе «Прогресс». Из плана 200 гектаров клубни выкопаны на площади 92 гектара. Только за один день 19 сентября картофель убран на 25 гектарах.

В первом отделении совхоза на уборке картофеля работают два комбайна и три копалки. На первом комбайне трудятся братья Алексей и Валерий Исуповы. Они выкопали клубни с площади 12 гектаров. Несколько позднее вывели свой агрегат Н. А. Питилимов и Н. В. Максимов. На их счету шесть гектаров.

ИДЕТ «ВТОРОЙ» ХЛЕБ

Репортаж

Картофельное поле в колхозе имени Кирова занимает 90 гектаров. К его уборке хозяйство приступило 9 сентября. В этот день вышло два картофелеуборочных комбайна и три картофелекопалки. Земля сырая, и это затрудняет уборку картофелеуборочными комбайнами. Транспорт забивает земель, и частые остановки отнимают у механизаторов немало времени. Тем не менее они добиваются хороших результатов в уборке.

В настоящее время в поле работает звено по выращиванию и уборке картофеля, возглавляемое трактористом Анатолием Евграфовичем Аплатовым. Они вместе с механизатором Н. И. Мухачевым работают на картофелеуборочных комбайнах, а трактористы Д. А. Солоницын, П. К. Филиппов и А. П. Кудрявцев — на картофелекопалках.

«Трудно в этом году убирать выращенный урожай, — рассказывает звеньевой Аплатов, — неважно идут комбайны. Поломки приходится устранять самим. У нас нет запасных частей к комбайнам».

Но несмотря на ряд недостатков, на поле постоянно царит рабочая атмосфера. Вот тот самый звеньевой, загрузив

В ПЕРВОМ ОТДЕЛЕНИИ

На отвозке клубней от комбайнов с первого дня уборки занят А. Г. Смирнов. Он очень добросовестно относится к порученному делу.

Нужно отметить хороший труд трактористов А. И. Неустроева и Н. Г. Смирнова, которые обеспечивают бесперебойную работу людей, занятых на подборке клубней.

Очень хорошо помогают совхозу студенты четвертого курса Горьковского медицинского института под руководством Р. В. Разживиной и учащиеся Буреполомской

средней школы под руководством Ю. П. Гудина. Активное участие на подборке клубней принимают учащиеся Кочодиговской восьмилетней школы.

В первом отделении совхоза «Прогресс» картофель убран на площади 70 гектаров.

Г. ПИТИЛИМОВ,
управляющий отделением.

одну машину клубнями, начал загружать другую. Обслуживают его комбайн рабочие из города Горького. А. Е. Аплатов оказывает им помощь при задержках, чувствуя свою ответственность за выращенный урожай.

«Хорошо организована транспортировка, — говорит А. Е. Аплатов, — постоянно находятся в поле трактора и автомашины. Поэтому нам, механизаторам, стоять и ждать транспорта не приходится».

Одна за другой уходят с поля машины на сортировальный пункт, загруженные картофелем, а разгруженные трактора и автомашины без простоев возвращаются в поле.

На подборке клубней работают учащиеся Шайгинской средней школы, рабочие Шайгинского филиала ЛДПО и города Горького. Картофель подобран с площади 48 гектаров и отправлен на сортировку. Только за один рабочий день они накопили 130 тонн, а всего заготовлено 470 тонн клубней.

Все, кто здесь работает, полны решимости закончить уборку картофеля в кратчайшие сроки. Они уверены, что выращенный урожай будет убран в хозяйстве полностью.

В. ЕВСТРОПОВ.

Передовой звеньевой

Уборочно-транспортное звено в колхозе «Путь Ленина» возглавляет опытный комбайнер Юрий Анатольевич Хаймов. Производительно используя технику, умело маневрируя ею, он добивается высоких производственных показателей на уборке зерновых. С начала жатвы убрал хлеба на площа-

ди 233 гектара и намолотил 186 тонн зерна. По итогам социалистического соревнования Юрий Анатольевич занимает первое место не только среди комбайнеров своего хозяйства, но и всего района. На него равняются члены уборочно-транспортного звена.

В. КАМЕНСКИЙ.



Механизаторы совхоза «Вякшенерский» сжали зерновые культуры на площади 1285 гектаров и обмолотили на 892 гектарах. Только за минувшую неделю здесь было сжато 390 гектаров. Большой вклад в общее дело вносит комбайнер совхоза Александр Дмитриевич Велюкоречин. С начала жатвы

хлебов он убрал зерновые с площади 100 гектаров и намолотил 61 тонну зерна. Добиваться высоких показателей ему позволяют хорошее знание техники и добросовестное отношение к делу.

На снимке: А. Д. Велюкоречин.

Фото Т. Поплаухиной.

СОРЕВНОВАНИЕ УБОРОЧНО-ТРАНСПОРТНЫХ ЗВЕНЬЕВ

Данные райсельхозуправления на 15 сентября
Первая графа—убрано зерновых с начала уборки (в гектарах), вторая—намолочено зерна с начала уборки (в тоннах), третья—убрано за последнюю пятидневку (в гектарах), четвертая—намолочено зерна за последнюю пятидневку (в тоннах).

«ОШМИНСКИЙ»			
Звено № 1			
Посажеников Н. А.	161	—	35
Стяжкин В. К.	213	—	34
Ворожцов А. И.	232	—	16
Томилов Г. В.	280	—	22
Мальцев А. И.	142	—	13
Звено № 2			
Томилов Л. К.	199	151	35
Мальшев Г. А.	130	75	23
Мальшев А. Г.	190	147	36
Елсуков В. А.	106	77	21
Томилов Ю. А.	75	61	27
Томилов Н. А.	118	77	21
Махнев В. Г.	66	49	15
ИМЕНИ ТИМИРЯЗЕВА			
Вершинин В. П.	123	166	28
Клешнин Н. В.	114	149	24
Новоселов Л. И.	50	66	17
Томаров А. В.	57	74	17
Гребнев С. Н.	252	—	40
«НОММУНАР»			
Звено № 1			
Зайцев М. М.	49	76	13
Жаровских А. Н.	33	44	13
Мамаев С. А.	14	4	—
Обухов А. Л.	9	18	8
Дупляков А. Н.	11	14	11
Звено № 2			
Долгих А. С.	64	102	14
Жуков В. С.	80	131	19
Разумов В. И.	41	77	9
Маковеев П. Н.	76	132	18
Хлыбов Р. А.	14	20	12
Соколов А. Ф.	192	—	57
Соколов А. Е.	180	—	57
«ПУТЬ ЛЕНИНА»			
Хаймов Ю. А.	233	186	25
Втюрин А. П.	128	100	16
Втюрин С. Ф.	129	124	22
Ветлугаев Л. С.	158	93	14
Колеватов П. Н.	105	33	37
Григншин Р. П.	78	69	37
ИМЕНИ КИРОВА			
Звено № 1			
Иванов С. П.	87	126	12
Иванов Н. И.	86	141	16

Безденежных А. Н.	68	112	13	38
Лопатин Е. И.	110	—	36	—
Звено № 2				
Тыринов Е. М.	70	117	14	44
Кудрявцев В. Н.	110	172	19	55
Лопатин Е. Ф.	134	—	30	—
Перевалов В. В.	134	—	30	—
«ПРОГРЕСС»				
Трушков П. И.	186	48	24	15
Чикишев Д. В.	145	72	10	8
Сластников Н. В.	93	83	24	14
Кодочигов В. Л.	160	55	12	15
Сластников Д. А.	67	57	10	3
Савиных А. В.	80	48	20	2
Безденежных И. М.	176	19	18	2
«КРАСНАЯ НИВА»				
Клешнин А. В.	61	96	12	15
Клешнин В. П.	56	93	3	4
Гущин Г. Е.	60	95	8	10
Сельбаков А. И.	20	25	18	23
ИМЕНИ СВЕРДЛОВА				
Звено № 1				
Казаров В. А.	63	84	4	7
Кодочигов В. И.	57	95	1	2
Втюрин А. И.	34	44	4	7
Жуков В. А.	120	—	20	—
Звено № 2				
Мордвин Н. А.	101	132	14	25
Маяков А. С.	78	109	12	21
Кириллов В. А.	90	—	20	—
«ВЯКШЕНЕРСКИЙ»				
Звено № 1				
Трушков И. М.	130	70	26	9
Кислицын А. П.	119	65	34	13
Лебедев А. А.	106	62	24	8
Дупляков А. Н.	104	61	35	19
Великоречин А. Д.	100	61	13	6
Хлыбов В. В.	164	44	28	10
Шметров Н. П.	63	39	22	12
Хлыбов А. Я.	23	13	—	—
Дмитриев Н. Н.	96	23	14	6
Звено № 2				
Томилов Д. Е.	312	—	45	—
Маковеев А. В.	154	—	30	—
Дупляков Н. В.	83	—	20	—
Хлыбов С. И.	43	—	—	—
Степанов А. А.	49	—	8	—
Лебедев А. Е.	180	—	24	—
Дмитриев А. Н.	37	—	6	—

Примечание: цифры, стоящие только в первой и третьей графах, означают скошено в валки.

Колхозы «Малокаменский», «Колос», имени Ленина и совхоз «Пижемский» данные не представили.

ОХРАНА ТРУДА

Создание безопасных условий труда труженикам сельского хозяйства всегда было и остается предметом постоянной заботы Коммунистической партии и Советского государства. Программа КПСС предусматривает всемерное оздоровление и облегчение условий труда, внедрение на всех предприятиях современных средств техники безопасности, обеспечение санитарно-гигиенических условий, устраняющих производственный травматизм и профессиональные заболевания. Поэтому основной задачей руководящих, инженерно-технических работников и специалистов сельского хозяйства в области охраны труда является строгое соблюдение правил и норм техники безопасности и производственной санитарии в сельскохозяйственном производстве.

Руководство за охраной труда в колхозах, совхозах и организациях сельского хозяйства возложено на главных инженеров и специалистов. На них возлагается проведение инструктажа рабочих и

колхозников по технике безопасности, производственной санитарии, противопожарной безопасности и другим правилам охраны труда. Одним из важных факторов условий труда и роста его производительности является культура производства. Практика убедительно показывает, что чем выше культура производства, тем значительнее успехи в борьбе за технический прогресс, за более полное использование комбайнов, тракторов, автомашин, за успешное проведение уборки урожая и проведение других сельскохозяйственных работ. Поэтому надо неустанно повышать культуру производства.

Профсоюзные организации призваны упорно добиваться от хозяйственных органов осуществления мер по дальнейшему оздоровлению и облегчению труда, создания таких условий на полях и фермах, которые позволили

бы каждому рабочему и колхознику трудиться в полную меру своих возможностей. В статье 21 Конституции СССР записано: «Государство заботится об улучшении условий и охраны труда, его научной организации, о сокращении, а в дальнейшем и полном вытеснении тяжелого физического труда на основе комплексной механизации и автоматизации производственных процессов во всех отраслях народного хозяйства».

В колхозах и совхозах проведена большая работа по улучшению и созданию безопасных условий труда. Однако в отдельных хозяйствах руководители и специалисты сельского хозяйства не придают значения вопросам охраны труда, техники безопасности. Инструктажи с рабочими и колхозниками проводятся иногда формально, что ведет к безответственности во время работы. Несерьезный инструк-

таж ведет к несерьезному исполнению правил техники безопасности рабочими и колхозниками. Комбайнер колхоза имени Кирова Г. А. Иванов при работе комбайна стал чистить щетки элеватора, зная что во время работы комбайна производить ремонт и уход за агрегатом категорически запрещается. У Иванова оторвало руку. Нарушая правила безопасности, он сделал себя инвалидом на всю жизнь. Тракторист совхоза «Вякшенерский» В. В. Опарин на повышенной скорости врезался в группу людей, следовавших на работу. Включая повышенную скорость, В. В. Опарин не справился с управлением трактора, произвел наезд, травмировал двух человек. Этого могло не случиться, если бы вопросы охраны труда и техники безопасности были в центре внимания при проведении всех производственных процессов в колхозах и совхозах.

Главной причиной, порождающей травматизм в колхозах, совхозах и предприятиях, является неудовлетворитель-

ное обучение работающих безопасным приемам труда, а также нарушение правил техники безопасности при эксплуатации и ремонте машинно-тракторного парка и при уходе за животными, безответственное отношение к вопросам охраны труда и техники безопасности со стороны специалистов и руководителей всех степеней в хозяйствах. Следует в кратчайший срок разобраться в конкретных причинах производственного травматизма и аварийности на тракторах и принять решительные меры по предупреждению несчастных случаев, уделив особое внимание укреплению трудовой дисциплины, созданию нетерпимого отношения к ее нарушителям, строгому выполнению установленных правил по технике безопасности всеми работниками, повышению ответственности руководителей, специалистов за организацию высокопроизводительного и безопасного труда во всех отраслях сельскохозяйственного производства.

Н. МИХАЛИЦЫН.

ПРЕСС-ЦЕНТР. УРЕНСКОЕ ТВОРЧЕСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ ПЕРСПЕКТИВНЫЙ МЕТОД

Метод бригадного подряда в нашем районе еще не нашел должного распространения. Когда об этом заходит разговор, руководители организаций обычно ссылаются на якобы объективные трудности, которые не позволяют внедрить его в производство. Руководители Уренских электросетей «Горэнерго» при внедрении этого метода тоже испытывали немало трудностей, но они поставили перед собой цель преодолеть эти трудности и внедрить передовой метод работы в практику и сделали это.

Публикуя статью директора Уренских электросетей «Горэнерго» тов. Кудрявцева А. В. о том, как они внедряли бригадный подряд и чего этим достигли, редакция тем самым еще раз заостряет перед руководителями организаций вопрос о необходимости тщательного изучения возможностей внедрения бригадного подряда и надеется, что опыт энергетиков поможет им правильно сориентироваться в этой работе.

КАК ПОВЫСИТЬ надежность электроснабжения потребителей? Этот вопрос давно занимал коллектив Уренских электросетей «Горэнерго».

Решать эту задачу мы начали с внедрения нормированных заданий ремонтно-эксплуатационному персоналу, а летом 1976 года при ремонте распределительных сетей перешли на комплексный ремонт, то есть пообъектный ремонт взамен выборочного. Это сразу же дало положительные результаты. Однако такая организация работ нас не удовлетворила. Дело в том, что как только в личном и бригадном соревновании выявлялись явные лидеры, которых уже трудно было догнать, накал соревнования резко падал, а производительность труда снижалась. Надо было найти такую форму организации труда на комплексном ремонте, которая заинтересовала бы весь участвующий в ремонте персонал и снизила амплитуду колебаний в показателях бригад.

УЧИВ всесторонне опыт организации работ в левобережных электросетях Волгоградэнерго и других предприятиях Минэнерго СССР, мы начали внедрять на комплексном ремонте линий 10 кв бригадный подряд. Особое внимание уделили подготовке персонала, провели заседание совета НОТ, расширенное заседание постоянного действующего производственного совещания, совещание с мастерами и недельный семинар с дипломированными производителями работ. Проводились партийные, комсомольские и профсоюзные собрания

с обсуждением вопросов, связанных с внедрением бригадного подряда. Одним словом, весь актив предприятия был включен в эту работу и вся массово-политическая, экономическая и воспитательная работа была организована так, чтобы в предприятии не осталось ни одного человека, не заболевшего проблемой внедрения бригадного подряда.

СОБОЕ внимание было обращено на вопросы сокращения сроков выполнения как подготовительных, так и основных объемов работ, а также на вопросы повышения качества работы. В результате обсуждения на разных уровнях мы пришли к выводу: организация работ существенных изменений не должна иметь; ввести зависимость размера заработка от трудового участия каждого; ввести зависимость размера премии к аккордному наряду от качества выполнения работ; добиться завершения ремонта каждой отдельной линии за минимальные сроки; организовать соревнование подразделений предприятия и бригад за использование возвратного материала; добиться максимального приближения жилья к месту производства работ. Были и другие существенные и несущественные предложения, но все они рассматривались всесторонне. Некоторые из них были приняты, решение некоторых отложено, а некоторые отклонены.

ВО «ВРЕМЕННОЕ положение о бригадном подряде» была внесена зависимость размера премии к аккордному наряду от оценки качества

выполненной работы по трехбалльной системе, а весь приработок (сумма, превышающая начисление зарплаты по окладам или тарифным ставкам при почасовой оплате) стали распределять между членами бригады с учетом коэффициента трудового участия каждого. В результате качество работ стало выше, бригады, возглавляемые производителями работ (теперь звенья одной бригады), стали работать ровнее, а их показатели меньше отличаться друг от друга, прекратилось снижение производительности труда и темпа работ. В начале 1977 года были пересмотрены нормы времени и расценки в сторону ужесточения. Они оказались по некоторым позициям значительно жестче, чем ныне действующие нормы времени по министерству.

ЧТОБЫ СОНРАТИТЬ сроки ремонта каждой отдельной линии, улучшили качество дефектовки линий и подбор численного состава всей бригады. Во «Временное положение о бригадном подряде» были включены пункты о поощрении вначале только инженерно-технических работников, а с 1978 года и членов бригад за повторное использование возвратного материала (опор, железобетонных приставок, провода, крючьев, изоляторов и т. д.). И люди стали бережливее относиться к этим материальным ценностям.

ДЛЯ ПРИБЛИЖЕНИЯ жилья к месту производства работ приобрели два вагона-общезития. Укомплектовали их печками, электрическими обогревательными приборами, постельными принадлежностями, радиоприемниками. Эти передвижные общезития позволили максимально сократить переезды бригад на места работ. В 1976 году введено удешевленное питание участников ремонта. Причем обед из трех блюд вывозится к ремонтным бригадам к местам их работ в термосах, что значительно снижает потери рабочего времени и дает возможность персоналу лучше от-

дохнуть в обеденный перерыв.

В 1978 году мы стали внедрять в массовом порядке бригадный подряд и при ремонте линий 0,4 кв. Здесь за объем ремонта приняли линии, находящиеся на территории одного хозяйства (колхоз или совхоза) или в крупных населенных пунктах. На этот год запланировано отремонтировать 240 км таких линий.

КАКОВЫ РЕЗУЛЬТАТЫ ЭТОЙ РАБОТЫ?

Во-первых, надежность работы линий 10 кв повысилась в среднем более чем в два раза, число отключений на 100 км линий за семь месяцев 1978 года снизилось на 24,9 процента против того же периода 1977 года; надежность работы сетей продолжает повышаться.

Во-вторых, мы добились значительного сокращения простоя линий в ремонте против выборочного и комплексного ремонта.

В-третьих, принимая за производительность труда выполнение норм времени, можно сказать, что она в 1977 году без учета ужесточения норм увеличилась на 5,6 процента по сравнению с работой с применением аккордно-премиальной системы оплаты труда и на 45,6 процента по сравнению с работой с применением временно-премиальной системы оплаты труда по нормированным заданиям, а в целом за 1977 год производительность труда против 1976 года увеличилась на 21,3 процента.

В-четвертых, рост производительности труда в 1977 году опережает рост средней

зарплаты ремонтно-эксплуатационного персонала на 11,7 процента по сравнению с 1975 годом и на 20,8 процента по сравнению с 1976 годом.

В-пятых, от повышения производительности труда, применения возвратного материала, повышения коэффициента использования автотранспорта и спецмеханизмов на ремонте и уменьшения затрат на них стоимость капитального ремонта линий 10 кв снизилась на 16,1 процента.

А ВОТ НАШИ ВЫВОДЫ:

Внедрение бригадного подряда развивает инициативу всего персонала предприятия и позволяет привлечь основную массу рабочих ведущих профессий и инженерно-технических работников к управлению производством, повышает самодисциплину и взаимную требовательность каждого члена бригады друг к другу, взаимный контроль за качеством и объемом выполненных работ. При внедрении бригадного подряда открываются широкие возможности в рациональном использовании морального и материального стимулирования ремонтно-эксплуатационного персонала, организации действенного социалистического соревнования.

Наш коллектив считает бригадный подряд одним из самых перспективных методов организации ремонтно-эксплуатационных работ в сетевых предприятиях и его необходимо внедрять повсеместно.

А. КУДРЯВЦЕВ, директор Уренских электросетей «Горэнерго».

САМЫЙ ВЫСОКИЙ

Около 20 лет возглавляет работу Сухоовражского почтового отделения Алевтина Ивановна Целищева. Многолетний опыт помогает ей добиваться хороших показателей. В течение всего года это отделение связи перевыполняло задания по плану тарифных доходов. В феврале перевыполнение

составляло 16,3 процента, в марте — 20 процентов.

По итогам работы за август Сухоовражское отделение вновь имеет самый высокий показатель: план тарифных доходов им сделан на 105,8 процента.

Т. ТОМАРОВА.

Поселкам—благоустроенный ПРЕДУСМОТРЕНО

На всех этапах строительства нового общества одной из главных забот Советов была и остается забота о подъеме социальной культуры и быта на селе, сближение уровня жизни городского и сельского населения. Особенно быстрыми темпами эта задача решается в наши дни.

В последние годы на территории Ошминского сельского Совета ведется большое строительство. Кроме животноводческих помещений, построены школа на 320 мест, интернат на 120 мест. В настоящее время силами работников Тоншаевского передвижного механизированного отряда возводится детский комбинат на 90 мест.

Растут и темпы строительства жилья в совхозе «Ошминский». Примечательно то,

что строительство жилья и социально-культурных учреждений ведется по своевременным проектам, в каменном исполнении, рассчитанное на длительный срок службы. Строительство жилья в совхозе ведется в двух вариантах: многоквартирные каменные дома и двух-, трехквартирные — в деревянном исполнении. Каждый вариант имеет свои положительные стороны. Увеличилось также число граждан, ведущих строительство личных домов. Переселение колхозников из отдаленных деревень на центральную усадьбу совхоза с каждым годом станет увеличиваться.

В этом случае благоустройству села Ошминское должно быть уделено большое внимание. В мероприятиях по благоустройству села, разработанных

вид МЕРОПРИЯТИЯМИ

на 1978 год и одобренных исполкомом сельского Совета, предусмотрены следующие виды работ: строительство дорог с твердым покрытием в направлении с. Ошминское — д. Крутик на расстоянии 7 км; строительство мостов протяженностью 16 погонных метров, строительство дороги по улице Клубная в с. Ошминское; строительство тротуаров на расстоянии 800 м. В мероприятиях предусмотрены конкретные задания для всех организаций по озеленению, санитарному содержанию улиц и территорий, прилегающих к учреждениям, ремонту и строительству изгородей. Все мероприятия реальные, большинство из них уже претворено в жизнь. Труднее обстоит дело с ре-

монтом и строительством дорог из-за погодных условий.

Организационная работа с общественностью и населением совхоза ведется целенаправленно. Так, депутаты и члены уличных комитетов несут полную ответственность за санитарное содержание населенных пунктов и обеспечение пожарной безопасности. Коллектив преподавателей Ошминской средней школы несет ответственность за озеленение села.

Исполком Ошминского сельского Совета и общественность совхоза сделают все возможное, чтобы наше село радовало людей, улучшало их настроение.

Б. БАБИН,
председатель исполкома
Ошминского сельского Совета.



Венгрия. Большую помощь труженикам сельского хозяйства оказывают студенты и школьники. Молодежь активно участвовала в борьбе за то, чтобы без потерь собрать и сохранить урожай нынешнего года.

На снимке: отправка персиков в магазины.
Фото МТИ—ТАСС.

ИТОГИ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ

Данные за август 1978 года (в процентах)

СМЕН	
Пижемского леспромхоза	
Кислицына Н. Д.	84,4
Копасова Н. А.	77,5
Эргле В. П.	76,1
Лучин И. Г.	74,5
Чиркова В. Ф.	40,6
Русаков В. Н.	24,3
Тоншаевского льнозавода	
Суманеева О. А.	31,9
Долгих И. В.	21,6
БРИГАД	
Пижемского леспромхоза	
Махнев Н. Т.	124,7
Сальмиаров С. М.	122,7
Маяков Н. Ф.	122,6
Втюрин А. И.	109,2
Каргу В. М.	95,1
Одегов В. Ф.	92,0
Малышев П. П.	80,9
Васильев Н. Я.	77,0
Дупляков П. К.	76,8
Кириллов В. И.	75,0
Аржанов И. Ф.	73,0
Соплин В. И.	35,4
Пижемского лесхоза	
Втюрин М. Н.	104
Ремстройучастка	
Безденежных В. И.	116,2
Халтурин Г. А.	109,2
Пленкин И. П.	103,7
Калинин В. П.	92,2
Спиренкова Н. Н.	85,0
Путиков А. Е.	78,1
Альцевского прорабского участка Тоннинской ПМК	
Ильин Г. Л.	143,8
Оботнин Н. З.	140,3
Копосова М. А.	111,0
Савиных В. А.	105,8
Женихов И. И.	72,3
Тоншаевской МПМК	
Кислицын В. Д.	200
Гамельянова З.	170
Огарков А. М.	157
Ежов А. М.	143
Зазнобина Г. А.	140
Шут О. Ш.	138
Гафиулина М.	136
Голубева Л.	130
Саратов Н. Ф.	124
Одношвикин В. Н.	113
Ветюгов М. В.	112
Овчинников В. И.	110
Назаров А. Н.	106
Комлева А.	99,2
Соловьев Н. А.	97
Шоферы	105
Крановщики	91
МАСТЕРСКИХ УЧАСТКОВ	
Альцевского прорабского участка Тоннинской ПМК	
Красильников В. В.	100
Чешуин А. И.	90,6
Маковеев В. С.	46,7
Ремстройучастка	
Полунин Л. И.	133,3
Вавилов В. Д.	95,2
Тоншаевского ПМО	
Наметтагиев А. А.	170
Тоншаевской МПМК	
Кальсин А. И.	143
Зверева Т. И.	34

Стройучастка райпо	
Репин В. Г.	28
Перевалова Т. А.	20
ШОФЕРОВ	
районного объединения «Сельхозтехника»	
Говоров Н. Н.	223,7
Смирнов А. И.	211,8
Евстропов В. Т.	127,8
Мальцев Н. П.	124,4
Федькин Н. А.	110,1
Тоншаевского спецотделения «Сельхозтехника»	
Думкин П. Н.	200
Трушков В. Н.	172
Салангин А. Я.	152
Некрасов Н. Ф.	152
Евстропов В. С.	142
Попов Е. И.	136
Афанасьев В. Н.	132
Евстропов В. В.	124
Березин В. В.	115
Орлов Е. А.	102
Пижемского лесхоза	
Вершинин Л. А.	120
Соловьев В. А.	120
Шалагинов В. П.	120
МАШИНИСТОВ	
Альцевского торфопредприятия	
Шекотов Н. И.	185,2
Бажин В. А.	184,3
Силантьев А. Р.	169,4
Бокорин В. И.	169,4
Демидов Н. А.	169,4
Колочихин В. И.	160,0
Шарапов Е. Г.	156,7
Иванов В. Я.	153,9
Смирнов Б. И.	153,8
Трямкин А. Т.	147,1
Тарасов Г. А.	147,1
Баранов В. И.	147,1
Куликов Л. А.	147,1
Коломаров А. Ф.	144,3
Смирнов А. И.	144,1
Калинин В. Т.	143,2
Горюшкин М. А.	142,1
Смирнов В. Н.	139,2
Складнев В. И.	137,5
Давыдов Н. А.	136,2
Вершинин В. И.	136
Чернышов Н. Н.	135,3
Елсуков С. А.	134,5
Тюлькин А. В.	132
Подковырин Н. Д.	131,5
Хрусталева П. В.	128,4
Мальцев Д. С.	123,6
Ольнев С. И.	121
Тарасов С. И.	120
Маковеев М. Н.	120
Воронцов А. Ф.	119
Сикирко Р. Н.	119
Видякин В. П.	117,5
Орлов Н. Ф.	117,5
Киреев В. И.	117,5
Новокшонов В. Д.	117,5

ПРОМЫШЛЕННЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ			
Первая графа—наименование предприятия, вторая—выполнение плана реализации продукции за август, третья—выполнение плана реализации продукции с начала года, четвертая—рост реализации с начала года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.			
Тоншаевская МСС	104	105	117
Тоншаевский КБО	100,7	100,5	116
Межколхозный лесхоз	100,5	104	80,2
Альцевское торфопредприятие	100	94,5	69,7
«Сельхозтехника»	100	100	104
Типография	100,4	100,6	98,4
Пижемский леспромхоз	91,8	100,9	100,8
Пижемский лесхоз	86	101	103
Маслозавод	75,9	86,4	82,8
Льнозавод	66,5	76,4	71,7
Спецотделение «Сельхозтехника»	63	83	88
Итого по району	83	97	93
СТРОИТЕЛЬНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ			
Первая графа—наименование организации, вторая—выполнение плана за август, третья—с начала года, четвертая—рост по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.			
Тоншаевский ПМО	170	115	—
Стройучасток райпо	117,8	69,3	57,3
Ремстройучасток	116	103,4	104,3
Тоншаевская МПМК	58,6	90,6	45,2
Альцевский прорабский участок	35,4	56,9	—
ПРЕДПРИЯТИЯ ТОРГОВЛИ			
Первая графа—наименование предприятия, вторая—выполнение плана товарооборота.			
Тоншаевское райпо	100	—	—
в том числе:			
Общепит	115,3	—	—
Коопунивермаг	103	—	—
Книги	100,9	—	—
Тоншаевское	100	—	—
Комиссионный	100	—	—
Пижемское	98,8	—	—
Ошминское	95,7	—	—
ОРС Пижемского леспромхоза	114,4	—	—
ПРЕДПРИЯТИЯ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ			
Первая графа—наименование предприятия, вторая—выполнение плана.			
Комбинат бытового обслуживания	100,3	—	—
в том числе:			
Шайгинская мастерская	120,8	—	—
Цех в р. п. Тоншаево	101,8	—	—
Ателье в р. п. Тоншаево	100	—	—
Буреполомская мастерская	91,7	—	—
Ателье в р. п. Пижма	87,1	—	—

ПРЕДПРИЯТИЯ СВЯЗИ			
Первая графа—наименование отделения связи, вторая—выполнение плана тарифных доходов.			
Сухой Овраг	105,8	—	—
Тоншаево	100,3	—	—
Кодочиги	100,1	—	—
Б. Лом	90,8	—	—
Б. Селки	87,8	—	—
Шайгино	87,7	—	—
Пруды	86,9	—	—
Буреполом	84,5	—	—
Ошминское	84,5	—	—
Малокаменское	83,3	—	—
Пижма	79,8	—	—
Вякшенер	79,2	—	—
Шукшум	78,1	—	—
Втюринское	68,8	—	—
Шерстки	66,7	—	—
Казанер	60,9	—	—
Всего по району	87,2	—	—
в том числе:			
Товарооборот отделения «Союзпечать»	109,6	—	—
Телеграфная связь	99,5	—	—
Сельская телефонная связь	97,9	—	—
Радиофикация	89,9	—	—
Городская телефонная связь	83,5	—	—
Почтовая связь	81,9	—	—
Дополнительные услуги связи	48,9	—	—
ПРЕДПРИЯТИЯ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА			
Первая графа—наименование железнодорожной станции, вторая—погрузка, третья—выгрузка, четвертая—статнагрузка.			
Ст. Тоншаево	76	89	100
Ст. Пижма	56	85	102
ЦЕХОВ			
Пижемского леспромхоза			
Мебельный цех	100,6	—	—
Склад пиломатериалов	83,5	—	—
Деревообрабатывающий цех	81,0	—	—
Лесопильный цех	75,3	—	—
Арбинский лесопункт	65,6	—	—
Узкоколейная железная дорога	45,6	—	—
Нижний склад	26	—	—
Пижемский лесопункт	12,8	—	—
Объединения «Сельхозтехника»			
Тоншаевская мастерская	103	—	—
Ошминская мастерская	100	—	—
СТО автомобилей	100	—	—
Техобслуживание	100	—	—
СТО животноводческих ферм	75	—	—
Автотранспорт	72	—	—
Тоншаевского спецотделения «Сельхозтехника»			
Механизированный отряд	68	—	—
Автотранспорт	51	—	—
Альцевского торфопредприятия			
Механическая мастерская	120	—	—
Железнодорожный цех	80	—	—

Гордин А. А.	117,5	Малоземова А. М.	111,3	Хлыбов В. Л.	105,5
Плотников М. Е.	116,6	Хлыбов А. И.	108,6	Шляпников А. Т.	105
Шекотов Л. И.	113,9	Березина З. С.	108,0	Тотмин И. И.	103,3
Уланов В. А.	111,9	Березин В. П.	106,6	Огородников Г.	102,8
Ендерев В. Н.	111,7	Погребняк А. И.	106,4	Санников В. И.	101,4

Осеннее

Яблони намokли
Жмутся к городьбе,
Ветер прямо в окна—
Холодно в избе.
Ни души на воле: —
Осень... Морось... Грусть...
И пустынно поле,
И проселок пуст!
Гадуют лишь взор мне
Гуси на пруду...
Вынырнула зорька
Первую звезду.

Последняя гроза

Волны с каждым мигом круче,
Ветром вздыблена река.
Проглотила солнце туча,
Словно шука окунька.
Ливанет как из ушата!
Хоронись-ка, парень, в стог!
Листья словно лягушата
Луговиной прыг да скок!
Взмоет выводок утиный
И растает вдальке.
Серебрится паутина
На поникшем ивняке.
Всхлипы осени и стоны,
Лето было как во сне...
Опечаленно вороны
Каркнут с голых ветел мне.

После страды

По округе задымили бани! —
В селах поубавилось забот.
Отгудели мощные комбайны,
Земляки смывают пыль и пот.
Бабе лето... Тишина какая!
Лишь синичка тенькнет
в ивняке...
Свежеиспеченным караваем
Солнце отражается в реке.

Хлеборобы

В страду они, как на войне,
Не ждали милостей от неба.
Работали, не думая о сне,
О хлебе думали, о хлебе.
Отжались!... И тропой
нагретой
Пошли к деревне по меже...
И тут заметили, что лето
Сменилось осенью уже.
М. КИСЛОВ.

Черный лебедь

Выплывает, выплывает
лебедь
Черный из-за розовых кустов
Проплывают, проплывают в
небе
Караваны птичьих поездов.
Осень листья обронила
в воду...
Вот уж клин последних
журавлей
Кинулся в ненастную погоду,
Крик печальный бросив
по земле.
Не кричит, не плачет лебедь
черный —
Что ему холодная пора.
...И плывут, покачиваясь
корни
И плывут, ни пуха, ни пера.
Я-то знаю—это черный лебедь
Грудью режет водяную рябь,
Вдоль по пруду, словно вдоль
по небу
Уплывает в дальние моря.
Н. СЛАСТНИКОВ.

ГДЕ УНИЧТОЖАЕТСЯ ПРИРОДА, ТАМ ИССЯКАЕТ ЖИЗНЬ (поэловица) ЭНТУЗИАСТ

К Тамаре Илларионовне я забежала утром. Нужно было ее мнение о статье А. Вахтановой «Где взять цветы?», опубликованной в номере от 12 сентября. Мнение как цветоведа-любителя.

— Все очень верно, — сказала цветовод. — Выращиваешь цветы, а потом приходит утро, когда видишь вырванные цветы, истоптанные клумбы. Знали бы эти погромщики, каким трудом это все достается.

Т. И. Окунева живет в поселке Шайгино, работает учительницей. А цветы—это ее давнее увлечение, ее страсть. Сколько сил и энергии отдала она этому занятию!

Семена Тамара Илларионовна или выписывает, или покупает в горьковских киосках, а некоторые собирает со своих цветов. Но не все вызревают. Особенно цинии — высаживать их надо в последнюю очередь, очень нежные цветы, поэтому и не успевают поспеть до заморозков.

— А это мой каталог, — показала она листки испанской бумаги. — Сама составляла. Не один год над ним работала.

В каталоге напротив названия каждого цветка было написано название его по-латыни, затем его цвет, высота, диаметр...

— Очень помогает этот каталог. Теперь уже знаю, как цветут, когда надо высаживать в грунт.

Каких только цветов нет в ее саду! Гладиолусы, георгины, настурции. Яркие веселые

клумбы, источающие нежный аромат.

— Это дипломированные сорта, — кивнула она на роскошные крупные гладиолусы. — Купила у горьковских селекционеров. Моя гордость...

Здесь росли и темно-красный «Оскар», и белое с сиреневым оттенком «Павлиное око», и бело-розовый «Вашингтон», и малиновый «Поль Робсон», и красная с черным отливом «Элегия». Глаза разбегаются от такой красоты.

В позапрошлом году Тамара Илларионовна выписала из Сигулды 23 сорта астр. Решила посадить каждого сорта. Весной все окна в квартире были заставлены ящичками с рассадой. Ни огурцы, ни помидоры дома не сажала — все с цветами возилась. В конце мая высадила астры в открытый грунт. Каждый ряд — новый сорт. Когда зацвели, во всех 23 рядах астры были разного цвета.

— Вот красота была! — сказала Тамара Илларионовна. — Все лето любовалась. Долго цвели.

О цветах она может говорить бесконечно. Говорить вдохновенно, увлеченно. Такой уж она человек — одержимый.

Как-то достала роз, три сорта. Ухаживала за ними, как за малыми детьми. От холодов оберегала. И теперь цветут, красавицы.

Всю весну и лето Тамара Илларионовна возится с цветами. Весной нужно вскопать землю, взрыхлить.

— Сказать кому — не поверят. Сначала долотом вскапываю землю, а затем руками разминаю твердые комочки. Это мой способ рыхления...

Нарциссы Тамара Илларионовна сажает вместе с лилиями. И когда расцветают, получается белый пенный круг нарциссов, окаймленный огненными лилиями. Удивительная красота.

— А потом, после набега. от этого огненного с пеной моря остаются лишь неровные островки, — сказала Тамара Илларионовна. — Так и заплачешь от обиды и жалости к цветам. А ведь я чего только не делаю, чтобы предотвратить такое. Пропаганду веду, в школе всем ребятам даю семян. Кто ни попросит семян, никому не отказываю. А вот в сад все равно лезят. Это повторяется каждый год. Вырвут, сломают, истопчут. Я сама-то осторожно ножницами срезаю цветы, чтобы клумба по-прежнему красивой осталась. А тут как увидишь, что с этой красотой сделали, так и в глазах потемнеет.

— А не надоело вам мучиться с цветами? Ведь все равно вырывают...

Тамара Илларионовна удивленно посмотрела на меня.

— Ну, что ты, — сказала она. — Цветы — это для меня все. Они делают жизнь лучше, красивее. Да я просто не могу без цветов...

Л. ШИПИКИНА.



На шестьдесят тысяч гектаров увеличивается ежегодно площадь лесов в Народной Республике Болгарии. Сейчас зелеными массивами покрыта треть территории страны. Осуществление лесопосадочных работ является в НРБ одной из задач комплексной программы защиты окружающей среды и восстановления природных богатств республики.

На снимке: научные сотрудники института леса при Болгарской академии наук Цветана Найденова и Йовка Ганчева измеряют рост «молдняка».

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

У земледельцев сейчас горячая пора — идет бива за урожай нынешнего года. Используя каждую погоду минуту, с утра до позднего вечера убирают комбайны урожай. Нынешнее лето требует от земледельцев особой собранности. И тут им на помощь должны прийти работники клубов, Домов культуры, библиотек, либо хорошая агитация всегда была действенным орудием в борьбе за высокоорганизованный труд.

Работники Тоншаевского районного Дома культуры продумали этот вопрос. Организованная на период уборки агитбригада побывала во многих хозяйствах района. Она дала концерты в Кодочигах и Вьякшенере, в Больших Сел-

ДОРОГИ АГИТБРИГАДЫ

ках, в Березятах, на полевых станах колхозов «Коммунар» и «Путь Ленина». Последний маршрут их был на центральную усадьбу колхоза «Красная нива», в деревню Ширта. Члены агитбригады рассказывают собравшимся о том, как идут дела в их колхозе. Называют имена передовиков жатвы. Критикуют недостатки. Все это подается в стихотворной форме. На мотивы известных песен рассказывают самодельные артисты о том, что тревожит каждого — о ходе полевых работ в колхозе «Красная нива».

После выступления агитбригады начинается концерт художественной самодеятельности. В. Евстропов исполняет песни «Казачка» и «Какая

песня без баяна». Инна Неустроева читает стихи. И снова песня. На сцене И. Михалицын, который спел песню «Смуглянка-молдаванка». Он же исполнил отрывок из поэмы Е. Евтушенко «Братская ГЭС».

Второе отделение концерта целиком принадлежит вокально-инструментальному ансамблю «Орион». Его участники исполнили песни «Как молоды мы были», «Лебеди», «Рисуют мальчишки войну», «Россия» и другие.

Опустился над селом вечер. Еще долго звучала в клубе музыка, вечер отдыха для няня получился на славу.

А. РИНСКИЙ.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ В фонд мира

Рабочие, служащие, пенсионеры поселка Шайгино участвуют в создании Фонда мира вот уже девятый год. За это время ими внесено более 6000 рублей.

От чистого сердца, добровольно, как должное, вносят шайгинцы деньги в Фонд мира. Вот и в этом году в основном все рабочие, служащие, пенсионеры внесли уже более 500 рублей. Взносы продолжают.

Особенно надо отметить поступление взносов от пенсионеров. Они и в этом году внесли уже более 100 рублей. Каждый пенсионер вносит от 3 до 10 рублей. Это те люди, которые сражались на фронте и трудились в тылу, куя победу над ненавистным врагом. Кто-кто, а эти люди знают, что такое война, и хотят, чтобы она никогда не повторилась.

От имени областного комитета защиты мира и Фонда мира, РК КПСС и районной комиссии Фонда мира хочется выразить всем благодарность за участие в этом гуманнейшем деле.

А. ПАРФЕНОВ,
заместитель председателя районной комиссии Фонда мира.

Ведут поиск

В городе Ишимбае Башкирской АССР в школе-интернате № 1 создана пионерско-комсомольская группа «Поиск». Ребята изучают историю гвардейской Полтавской Краснознаменной орденов Суворова и Кутузова воздушно-десантной дивизии.

Дивизия сформировалась под Москвой в декабре 1942 года из участвовавших в боях 211-й, 204-й и 1-й маневренных бригад. Прошла боевой путь от Старой Руссы через Прохоровку, Кременчуг, Харьков, Полтаву, Кировоград, Григориополь, Польшу, Германию до Праги. С мая 1943 года и до конца войны дивизия входила в 5-ю гвардейскую армию А. С. Жадова.

Ребята уже разыскали более 500 ветеранов этой дивизии. По имеющимся у них сведениям, в Тоншаевском районе проживают в настоящее время ветераны и семьи погибших и умерших воинов этой дивизии. Группа «Поиск» надеется, что ветераны или их семьи откликнутся и напишут ребятам.

Их адрес: 453210, Башкирская АССР, г. Ишимбай, школа-интернат № 1, Группа «Поиск».

Оказал помощь

Хочется выразить большую благодарность врачу Ошминской участковой больницы А. М. Макоеву. Со мной случился сердечный приступ. Дело осложнилось тем, что все произошло ночью. Несмотря на поздний час, Анатолий Михайлович пришел мне на помощь.

Ю. МАЛЬЦЕВ,
г. Урень.

За редактора
А. В. МАЛЬЦЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950 р. п. Тоншаево
Горьковской области,
ул. Центральная, дом 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—3-115, зам. редактора—3-114, ответственного секретаря—0-112, отдела сельского хозяйства—1-81, отдела писем—3-113, бухгалтерии—0-113, типографии—0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Зак. 738 Тираж 4493

Тоншаевская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.